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1.Εισαγωγή

Το  νηπιαγωγείο  είναι  ο  χώρος  όπου  τα  νήπια,  περνούν  πολλές  ώρες
καθημερινά.  Μαθαίνουν,  παίζουν,  χαίρονται,  δημιουργούν,  συνεργάζονται.
Πολλές φορές, όμως, αντιμετωπίζουν και δυσκολίες, τόσο οι μαθητές, όσον
αφορά  στην  προσαρμογή  τους  στο  συγκεκριμένο  περιβάλλον  και  στη
συνύπαρξή τους με συνομηλίκους,  όσο και  το  διδακτικό προσωπικό όσον
αφορά   στις  σχέσεις  μεταξύ  τους,  με  τους  γονείς  αλλά  ακόμα  και  στην
προσπάθεια παροχής ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου.

 Ο σκοπός του Νηπιαγωγείου, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, είναι να
βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και
κοινωνικά  μέσα  στο  πλαίσιο  των  ευρύτερων  στόχων  της  πρωτοβάθμιας
εκπαίδευσης.  Το  Νηπιαγωγείο,  ως  φορέας  κοινωνικοποίησης  του  παιδιού
(μετά την οικογένεια),θα πρέπει  να εξασφαλίζει  τις προϋποθέσεις,  ώστε τα
παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα.
Σύμφωνα με το άρθρο 3, του Ν.1566, το Νηπιαγωγείο βοηθά τα νήπια «να
καλλιεργούν τις αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις τους, κινητικές και
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νοητικές,  να  εμπλουτίζουν  και  να  οργανώνουν  τις  εμπειρίες  τους,  από  το
φυσικό  και  το  κοινωνικό  περιβάλλον,  να  αναπτύσσουν  πρωτοβουλίες,
ελεύθερα  και  αβίαστα,  να  αναπτύσσουν  την  ικανότητα  κατανόησης  και
έκφρασης, με σύμβολα γενικά και ιδιαίτερα, στους τομείς της Γλώσσας, των
Μαθηματικών και της Αισθητικής».

Επιπλέον,  το  σύγχρονο  νηπιαγωγείο  επιδιώκει  τον  σεβασμό  της
προσωπικότητας του νηπίου, την ικανοποίηση των φυσικών και ψυχικών του
αναγκών και τον σεβασμό στις ατομικές του διαφορές. Και όλα αυτά μέσα σε
μια ατμόσφαιρα στην οποία κυριαρχεί  η χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η
πειθαρχημένη ελευθερία.

Η σχολική ζωή καλό είναι  να ρυθμίζεται  από κάποιους κανόνες,  οι  οποίοι
βοηθούν  την  εκπαιδευτική  διαδικασία  και  το  σχολείο  να  λειτουργεί
αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης.

Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των
κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα,
μεθοδικά  και  αποτελεσματικά  το  έργο  του  σχολείου.  Οι  συνθήκες  αυτές
πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού
κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει  τη συνεργασία των μελών της σχολικής
κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή
και  αναγνώριση.  Στο  πλαίσιο  αυτό  ο  όρος  «σχολική  πειθαρχία»  αποκτά
δημοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του
σύγχρονου δημοκρατικού σχολείου.

Η  σχολική  κοινότητα  είναι  μία  οργανωμένη  ομάδα  που  έχει  όλα  τα
χαρακτηριστικά  της  κοινωνίας.  Το  σχολείο  προετοιμάζει  τους  νέους  να
ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής
οφείλει να εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί, σύμφωνα με τα πρότυπα και τις
ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας.

Για το σκοπό αυτό συντάσσεται  ο Κανονισμός Εσωτερικής λειτουργίας του
Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμένος με την ισχύουσα
νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου.

2.Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση

της προϊσταμένης   του  Σχολείου  με  τη  συμμετοχή  όλων  των  μελών  του

Συλλόγου  Διδασκόντων,  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων , καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους

κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες του Σχολείου μας. 
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Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών

της  σχολικής  μας  κοινότητας:  της  διεύθυνσης  του  Σχολείου,  των

εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων

και κηδεμόνων.

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται  σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της

σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να  συμπεριλαμβάνει  νέες  νομοθετικές

ρυθμίσεις,  να  ανταποκρίνεται  στις  αλλαγές  των συνθηκών  λειτουργίας  του

Σχολείου  και  τις,  κατά  καιρούς,  αποφάσεις  των  αρμόδιων  συλλογικών

οργάνων του.

3.Ταυτότητα του σχολείου μας.

Το 5ο  Νηπιαγωγείο Ιεράπετρας  γεωγραφικά βρίσκεται βορειοδυτικά  στο νέο

σχέδιο  της πόλης της Ιεράπετρας .   Ο μαθητικός πληθυσμός του προέρχεται

από  περιοχές  που  ορίζονται  σύμφωνα  με  το  αρ.  πρ2249/21-04-2021

έγγραφο  της  Δ/νσης  .  ΠΕ.  Λασιθίου  με  θέμα:  «Επαναπροσδιορισμός

Σχ.Περιφερειών των Νηπιαγωγείων της πόλης της Ιεράπετρας».

Το Σχολείο κατά το τρέχον σχολικό έτος έχει στο δυναμικό του 48  μαθητές, 5

εκπαιδευτικούς γενικής αγωγής ,  ,ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό ( κοινωνικό

λειτουργό και ψυχολόγο ) και  1 καθαρίστρια. 

Λειτουργεί   με  2  πρωινά υποχρεωτικά  τμήματα και  2 τμήματα ολοήμερου

προαιρετικού   και 1 διευρυμένο ολοήμερο τμήμα   . 

Το  σχολείο  ανήκει  στην  κοινότητα  των  ευρωπαϊκών  σχολείων  etwinning.

Συμμετέχει σε καινοτόμα προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων, σε δίκτυα

σχολείων ,  σε διαγωνισμούς και δράσεις που εκπονούνται από διαφόρους

φορείς σε συνεργασία με το υπουργείο παιδείας. 

Σαν σχολική κοινότητα συμμετέχουμε ενεργά στην κοινωνική , πολιτισμική  και

πολιτιστική ζωή του τόπου μας. 

4. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας.

Ο  Κανονισμός,  ενισχύει  τις  αρχές  του  αλληλοσεβασμού,  της

διαφορετικότητας,  της  ισότητας,  της  συμμετοχής  και  της  αλληλεγγύης,  τη

βελτίωση  της  σχολικής  ζωής, περιλαμβάνει  όρους  και  κανόνες,  κατανομή

αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη

της  σχολικής  κοινότητας  έτσι  ώστε  να  διαμορφώνεται  στο  σχολείο  ένα

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική

και  αποτελεσματική  λειτουργία  του.  Ταυτόχρονα  οι  δυσκολίες  και  τα
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προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται  από τα μέλη της σχολικής

κοινότητας  ως  προκλήσεις  και  ευκαιρίες  βελτίωσης,  ανάπτυξης  και

ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών και άλλων πρακτικών.

Αναφέρεται  στις  γενικές αρχές δημοκρατικής λειτουργίας του σχολείου,

στις  ευκαιρίες  που  δίνει  το  σχολείο  να   λαμβάνεται  υπόψιν  η  γνώμη  των

μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας,  στο πλαίσιο αρμονικής συνύπαρξης ,

στην  οργάνωση  των  σχολικών  χώρων  και  εγκαταστάσεων  και  της

υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου, όπως επίσης και στους κανόνες για

την  ενδεδειγμένη  χρήση  τους,  στους  γενικούς  κανόνες  που  διέπουν  την

οργάνωση  της  σχολικής  ζωής,  στην  οργάνωση  του  ολοήμερου

προγράμματος,   των  σχολικών  εορτών,  της  πρωινής  συγκέντρωσης  των

μαθητών/-  τριών  και  εκπαιδευτικών  και  εν  γένει  των  δραστηριοτήτων  που

αφορούν τη σχολική ζωή, στον τρόπο ενίσχυσης της τακτικής και αμφίδρομης

επικοινωνίας  των  εκπαιδευτικών με τους γονείς/κηδεμόνες, στους τρόπους

διάχυσης της πληροφορίας και της διασφάλισης του δικαιώματος ενημέρωσης

των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας σχετικά με τη σχολική ζωή και στην

ανάπτυξη συνεργασιών του σχολείου με φορείς της ευρύτερης κοινότητας, την

τοπική αυτοδιοίκηση και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων.

Βασικοί  στόχοι  του  Κανονισμού  είναι  οι  μαθητές/μαθήτριες  να

διαμορφώσουν  την  προσωπικότητά  τους,  να  διαπαιδαγωγηθούν  με  τον

καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό

και  κυρίαρχο  ρόλο  στη  μαθησιακή  διαδικασία  και  ταυτόχρονα  αποτελούν

δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της

ευθύνης,  η  συνεργασία,  η  ενσυναίσθηση,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η

αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας,  ο σεβασμός όλων σε

κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία

της  υγείας,  καθώς και  η  εδραίωση της  ισότητας,  της  αλληλεγγύης  και  της

δημοκρατίας.

Μέσω  των  συμφωνημένων  αρχών/κατευθύνσεων  του  Κανονισμού  του

Σχολείου μας επιδιώκεται:

• Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται

με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων

στην εκπαιδευτική διαδικασία.

• Να  καλλιεργείται  κατάλληλο  κλίμα  για  την  ανάπτυξη  της

προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των

μελών της σχολικής κοινότητας.

• Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της
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σχολικής κοινότητας.

• Να  δημιουργούνται  οι  συνθήκες  αξιοπρεπών  και  αποδοτικών

συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας.

5. Λειτουργία του Σχολείου

I. Έναρξη / λήξη μαθημάτων.

 Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του
επόμενου  έτους.  Οι  εκπαιδευτικές  δραστηριότητες  αρχίζουν  στις  11
Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την
οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 11η Σεπτεμβρίου ή η
15η Ιουνίου είναι αργία, τα μαθήματα αρχίζουν την επόμενη εργάσιμη ημέρα ή
λήγουν την προηγούμενη εργάσιμη ημέρα.)

Εγγραφές νηπίων

Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται ηλεκρονικά με ευθύνη των γονέων μέσω
της  ψηφιακής  υπηρεσίας gov.gr .Το  πιστοποιητικό  γέννησης  του  νηπίου
εκδίδεται από την προϊσταμένη. Οι γονείς υποχρεούνται να προσκομίσουν:

 Το βιβλιαρίο υγείας του παιδιού ή άλλο στοιχείο στο οποίο να φαίνεται
ότι έγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια.

 Το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ).

 Υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι αναλαμβάνει την ευθύνη
για την ασφαλή μετακίνηση του νηπίου από και προς το σχολείο.

 Αποδεικτικό  στοιχείο,  όπως προβλέπεται  από  το  άρθρο  1,  του  Π.Δ.
200/98 (ΦΕΚ 161/1998), (πχ. λογαριασμός ΔΕΗ, μισθωτήριο οικίας, ή
άλλο  δημόσιο   έγγραφο)  από  το  οποίο,  κατά  την  κρίση  της
Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου,  φαίνεται  η διεύθυνση κατοικίας του
μαθητή.

II. Ηλικία φοίτησης.

Στο νηπιαγωγείο  εγγράφονται  νήπια που συμπληρώνουν τη νόμιμη ηλικία.
Στο  νηπιαγωγείο  φοιτούν  δύο  ηλικίες  νηπίων.  Η  πρώτη  ηλικία  (νήπια)
περιλαμβάνει  τα  νήπια,  τα  οποία  στις  31  Δεκεμβρίου  του  έτους  εγγραφής
συμπληρώνουν  ηλικία  πέντε  (5)  ετών.  Η  δεύτερη  ηλικία  (προνήπια)
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περιλαμβάνει  τα  νήπια,  τα  οποία  στις  31  Δεκεμβρίου  του  έτους  εγγραφής
συμπληρώνουν ηλικία τεσσάρων (4) ετών.

III. Διδακτικό ωράριο

Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου
συντάσσεται με βάση τη με αριθ. πρωτ. 130272/Δ1/05-08-2016 (ΦΕΚ
2670Β) Υ.Α, όπως τροποποιήθηκε με το κεφ. Β, του άρθρ. 11 του Π.Δ
79/2017  (ΦΕΚ  109Α).  Ο  Ενιαίος  Τύπος  Ολοήμερου  Νηπιαγωγείου
περιλαμβάνει:
 α)  το βασικό υποχρεωτικό πρόγραμμα, που απευθύνεται σε όλους
τους μαθητές (νήπια και προνήπια), αφορά όλα τα τμήματα και διαρκεί
από τις 8.15 μέχρι τις 13.00 και
 β) το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα που διαρκεί από τις 13.00

μέχρι  τις  16:00.  Στο  πλαίσιο  του  προαιρετικού  ολοήμερου

προγράμματος  υπάρχει  δυνατότητα  λειτουργίας  τμήματος  πρόωρης

υποδοχής ( η προσέλευση από 7:45πμ μέχρι 8:00πμ).

Ο ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του είναι 5 νήπια/προνήπια.

Το  νηπιαγωγείο  μας  ανήκει  στα  σχολεία  όπου  λειτούργει  πιλοτικά  το  νέο
αναβαθμισμένο πρόγραμμα ολοήμερου νηπιαγωγείου με την εφαρμογή του
διευρυμένου ωραρίου νηπιαγωγείου . Ελάχιστος αριθμός για τη λειτουργία του
είναι  7   νήπια.  (  Φ7/98404/Δ1/04-08/2022.ΦΕΚ42188  Ορισμός  Σχολικών
Μονάδων ΠΕ με νέο αναβαθμισμενο προγραμμα ολοημερου για το σχολικο
ετος 2022-2023.

Απόφαση  ΥΠΑΙΘ  με  αρ.  106006/01-09-2022.  Λειτουργία  νέου
αναβαθμισμένου  προγράμματος  ολοήμερου  νηπιαγωγείου  για  το  σχ.  έτος
2022-2023.

IV. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

Οι  ενήλικες  που  συνοδεύουν  τους  μαθητές  ,κατά  την  άφιξή  τους, 
παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό και έπειτα αποχωρούν .

Τόσο  η  αυλόπορτα,  όσο  και  η  εξώπορτα  του  κτιρίου  του  Νηπιαγωγείου,
κλειδώνονται  στις  8:30 π.μ.  και  παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια
λειτουργίας του σχολείου,  για να διαφυλάσσεται  η ασφάλεια των μαθητών.
Ανοίγουν μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των νηπίων δηλαδή:

 στις 13.00μ.μ., ώρα αποχώρησης των πρωινών τμημάτων 

  στις 16.00 μ.μ. ώρα αποχώρησης του ολοήμερου τμήματος 
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 και  στις  17:30μμ  ώρα  αποχώρησης  του  διευρυμένου  ολοήμερου
τμήματος .

. Τα παιδιά παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες στην
υπεύθυνη  δήλωση  προσέλευσης/αποχώρησης  που  συμπλήρωσαν οι
γονείς  τους  κατά  την  εγγραφή  τους. Η  ευθύνη  για  την  ασφάλεια  των
παιδιών ,  μετά το ωράριο λειτουργίας ,  ανήκει  αποκλειστικά  στον γονέα ή
κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο
των παιδιών τους. 
 Η  αποχώρηση  των  μαθητών/τριών  πραγματοποιείται  με  τη  λήξη  του
διδακτικού ωραρίου.  Αποχώρηση μαθητή/τριας από το σχολείο πριν τη
λήξη του διδακτικού ωραρίου, γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις
και εφόσον έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλειά
του/της  (ενημέρωση  και  σύμφωνη  γνώμη  γονέων  ή  κηδεμόνων,
εξασφάλιση  συνοδείας  μαθητών  με  ευθύνη  των  γονέων  )  (  παρ.  10,
άρθρο 12, Π.Δ. 79/2017, ΦΕΚ 109Α). 
Αιτήματα  γονέων  για  πρόωρη  αποχώρηση  ή  καθυστερημένη  προσέλευση
μαθητών/τριών  για  λόγους  ιατρικής  υποστήριξης  ή  θεραπευτικής
παρέμβασης,  γίνονται  δεκτά  κατόπιν  προσκόμισης  σχετικής  βεβαίωσης
από δημόσιο φορέα, από την οποία προκύπτει με ακρίβεια η ανάγκη
της  ανωτέρω  απουσίας  καθώς  και  ο  ακριβής  χρόνος  αυτής.
Επισημαίνεται ότι τόσο ο φορέας που εκδίδει τη βεβαίωση όσο και ο
φορέας  υλοποίησης  της  θεραπευτικής  παρέμβασης  ή  ιατρικής
υποστήριξης , πρέπει να είναι δημόσιοι φορείς.

V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του νηπιαγωγείου 

.
Κατά την εφαρμογή του ωρολογίου προγράμματος  λαμβάνονται  υπόψη οι
παιδαγωγικές  αρχές  και  οι   στόχοι   του  Διαθεματικού Ενιαίου  Πλαισίου
Προγραμμάτων  Σπουδών  (Δ.Ε.Π.Π.Σ.)  και  του  Αναλυτικού Προγράμματος
Σπουδών  (Α.Π.Σ.)  για  το  Νηπιαγωγείο,  καθώς  και  η    πολυμορφία  και
ανομοιογένεια  κάθε  τάξης  νηπιαγωγείου,  δίνοντας  προτεραιότητα  στα
ενδιαφέροντα  και  τις  ανάγκες  των  μαθητών/τριών.  Οι  δραστηριότητες  που
αφορούν στις  μαθησιακές  περιοχές  των Δ.Ε.Π.Π.Σ.-  Α.Π.Σ.  αναπτύσσονται
σύμφωνα με τη διαθεματική προσέγγιση της γνώσης και μπορούν να λάβουν
τη  μορφή  Σχεδίου  Εργασίας  (project),  θεματικής  προσέγγισης  ή/και
διαθεματικών  οργανωμένων  δραστηριοτήτων.  Αυτονόητο  δε  είναι  ότι  το
παιχνίδι (ελεύθερο ή οργανωμένο) κατέχει πρωτεύοντα ρόλο στην εξέλιξη του
προγράμματος ως κυρίαρχο μέσο ανάπτυξης, μάθησης και κοινωνικοποίησης
των  παιδιών.  Από το  σχ.   έτος  2021-2022 στο  ημερήσιο  πρόγραμμα του
νηπιαγωγείου προστέθηκαν  τα διδακτικά αντικείμενα 

1. των εργαστηρίων δεξιοτήτων απ.103243/ΓΔ4/24-0802021 εκ3567/04-
08-2021
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2. της αγγλικής γλώσσας (ΦΕΚ33118/26-07-2021,απ.Φ80378/ΓΔ4/05-07-
2021

6. Σχολική  και κοινωνική ζωή

1) Φοίτηση / απουσίες

Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η φοίτηση των μαθητών/τριών
στα  Νηπιαγωγεία  παρακολουθείται  από  τον/την  εκπαιδευτικό  της  τάξης,
καταγράφονται  οι  καθημερινές  απουσίες  και  καταχωρούνται  στο
πληροφοριακό  σύστημα  myschool,  (ΠΔ  79/2017 (ΦΕΚ  109  Α)   άρθρο  13  
παράγραφος 1  )   και παρ. 1ε, άρθρο 204 του ν.4610/2019 (ΦΕΚ 70     Α  ) γι’ αυτό
τον λόγο θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή τους. .

Σε περίπτωση αδικαιολόγητων απουσιών μαθητών/τριών  και αν οι απουσίες
του  μαθητή  του  νηπιαγωγείου  υπερβαίνουν  τις  εκατό  (100)  ανά  διδακτικό
έτος, η βεβαίωση φοίτησης για την εγγραφή στην Α΄ Δημοτικού χορηγείται με
απόφαση του συλλόγου διδασκόντων, που εκδίδεται ύστερα από σύμφωνη
γνώμη του Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου Νηπιαγωγών (ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ
109 Α)  (άρθρο 13,  παρ.  2,  3,  4) διορθ.σφ.Α112 οπως τροποποιήθηκε και
ισχύει  με  την  παρ.ε)  του  άρθρου 204 του ν.  4610/2019(Α70). Σε  αντίθετη
περίπτωση  ο  μαθητής   επαναλαμβάνει  τη  φοίτηση  στο  νηπιαγωγείο.  Η
ελλιπής  φοίτηση  και  μάλιστα  χωρίς  σοβαρό  λόγο,  δυσχεραίνει  ,  τόσο  το
σχολικό έργο , όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική ,
αλλά και την τυπική ευθύνη,  απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη
φοίτηση των μαθητών φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.

   Σε περίπτωση  ασθένειας ,   υποχρεωτικά θα πρέπει  να προσκομίζεται
ιατρική  βεβαίωση  στην  οποία  θα  αναφέρεται  επακριβώς  το  είδος  της
ασθένειας  και θα τονίζεται σαφώς από τον θεράποντα ιατρό η δυνατότητά
του  μαθητή   να  επανέλθει  στο  νηπιαγωγείο,  χωρίς  να  υπάρχει  κίνδυνος
μετάδοσης  στα άλλα παιδιά. Για οποιοδήποτε άλλο λόγο απουσίας ο γονέας
ενημερώνει εγκαίρως τη διεύθυνση του σχολείου.  

Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ απαιτείται παραμονή κατ’ οίκον και

αποχή από το σχολείο  όσων μαθητών εκδηλώνουν πυρετό ή/και  άλλα

συμπτώματα  συμβατά  με  COVID-19.  Τα  συχνότερα  συμπτώματα  της

λοίμωξης COVID-19 στα παιδιά είναι πυρετός και βήχας.

2) Φαρμακευτική αγωγή 
Για  περιπτώσεις  μαθητών  που   υποβάλλονται  σε  κάποια  συγκεκριμένη
φαρμακευτική αγωγή ή αν έχουν  ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές

http://grafis.sch.gr/public.php?service=files&amp;t=30415ed654e83ebf65cae2aae92a801e
http://grafis.sch.gr/public.php?service=files&amp;t=832b455fd09b2ac9bd8d53fe0a1cfcbb
http://grafis.sch.gr/public.php?service=files&amp;t=832b455fd09b2ac9bd8d53fe0a1cfcbb
http://www.et.gr/idocs-nph/search/pdfViewerForm.html?args=5C7QrtC22wFqnM3eAbJzrXdtvSoClrL8_NSNYUWRl5HtIl9LGdkF53UIxsx942CdyqxSQYNuqAGCF0IfB9HI6qSYtMQEkEHLwnFqmgJSA5WIsluV-nRwO1oKqSe4BlOTSpEWYhszF8P8UqWb_zFijP667FmbQ9Yg4E3EKLZs7E6EgYLU5SCyfcmc_6sLitmR
http://grafis.sch.gr/public.php?service=files&amp;t=1d40640c6c408888ff2d6d3f31aa29ff
http://grafis.sch.gr/public.php?service=files&amp;t=1d40640c6c408888ff2d6d3f31aa29ff
http://grafis.sch.gr/public.php?service=files&amp;t=832b455fd09b2ac9bd8d53fe0a1cfcbb


12 | Σελίδα

ή σε  κάτι  άλλο,  ενημερώνεται  ο  εκπαιδευτικός  της  τάξης  .  Στην  αρχή του
σχολικού  έτους  διανέμονται  σχετικά  έντυπα  γνωριμίας τα  οποία
συμπληρώνονται από τους γονείς και προσκομίζονται στο σχολείο.
 Οι  εκπαιδευτικοί  δεν  υποχρεούνται  να  έχουν  τις  απαραίτητες  ιατρικές  ή
φαρμακευτικές  γνώσεις,  ώστε  να  συνεισφέρουν  με  εξειδικευμένες  πράξεις
(χορήγηση φαρμάκου από το στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου
ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, επιληπτικές κρίσεις
κ.ά) αλλά και  σε εποχιακές ιώσεις.  Για το λόγο αυτό,  σε περιπτώσεις που
απαιτείται  φαρμακευτική  αγωγή,  οι  γονείς  και  κηδεμόνες  των  μαθητών,
οφείλουν να αιτούνται  την άδεια της Προϊσταμένης  της σχολικής μονάδας
προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν
σχετικά,  στο  χώρο  του  σχολείου,  ώστε  να  τη  χορηγήσουν  αρ.
Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010.
Σε  έκτακτα  σοβαρά  ιατρικά  περιστατικά  μαθητών  ,  η  προϊσταμένη  οφείλει
μόνο να  καλεί  το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδή του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα
ενημερώνονται οι γονείς του.

3) Σχολικοί χώροι.

Ποιότητα του σχολικού χώρου

Η ποιότητα και  αναβάθμιση του σχολικού χώρου αποτελεί  ευθύνη όλων
των  εμπλεκομένων  φορέων  στο  σχολικό  γίγνεσθαι:  Δήμος,  Σχολική
Επιτροπή, Σύλλογος γονέων, Εκπαιδευτικοί και Μαθητές.  Η διαμόρφωση
καθώς  και  η  συντήρηση  του  περιβάλλοντα  χώρου  στα  πλαίσια  της
ασφάλειας, της λειτουργικότητας και της αισθητικής αποτελεί επιδίωξη κάθε
σχολείου.  Στο  πλαίσιο  αυτό  οι  μαθητές  μαθαίνουν  να  εκτιμούν  και  να
σέβονται κάθε στοιχείο της σχολικής περιουσίας.

4) Διάλειμμα

Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  οι  μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν  στο

προαύλιο,  όπως  έχει  καθοριστεί  για  κάθε  τμήμα,  ώστε  να  αποφεύγεται  ο

συνωστισμός  και  να  μειώνεται  η  πιθανότητα  ατυχημάτων.  Ο  κάθε

εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της

τάξης  του.  Κανένας  δε  μένει  μέσα  στην  αίθουσα  μόνος  του.  Με  την

ολοκλήρωση  κάθε  διδακτικής  ώρας,  ο/η  εκπαιδευτικός  εξέρχεται

τελευταίος/τελευταία, αφού κλείσει  την αίθουσα . Δεν επιτρέπεται η παραμονή

των μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Το διάλειμμα

είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος

ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν και για οποιοδήποτε

πρόβλημα που πιθανόν αντιμετωπίσουν απευθύνονται στους εκπαιδευτικούς

που  βρίσκονται  στο  προαύλιο.  Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  δεν

επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να

δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του
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προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του, παραδίδεται

αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας,  οι  μαθητές παραμένουν στις  τάξεις  τους και

ασχολούνται με ελεύθερες και οργανωμένες δραστηριότητες κατά τις ανάγκες

του ημερήσιου προγράμματος.

5) Πρόγευμα – γεύμα 
 Το  γεύμα  των  μαθητών/τριών  παρασκευάζεται  στο  σπίτι  με  ευθύνη  των
γονέων/κηδεμόνων τους.  Ο/η νηπιαγωγός στο  ολοήμερο πρόγραμμα του
νηπιαγωγείου,  βοηθά και  καθοδηγεί τους μαθητές ώστε να αποκτήσουν τις
απαραίτητες  δεξιότητες  που  αφορούν στη  διαδικασία  του  γεύματος  και  να
εξυπηρετούνται  αυτόνομα.  Σε  κάθε  περίπτωση  δίνεται  ιδιαίτερη  προσοχή
στους  μαθητές  μέχρι  να  αποκτήσουν  τις  απαραίτητες  δεξιότητες
αυτοεξυπηρέτησης.

Κάθε παιδί θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί του:

 μία σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην
οποία θα φέρνει  καθημερινά το πρόγευμα και  το ελαφρύ γεύμα του
(ολοήμερο τμήμα). 

  μία  μικρή  υφασμάτινη  πετσέτα  την  οποία  θα  στρώνει  επάνω  στο
τραπέζι, 

 το μπολ του φαγητού του,

  κουτάλι/ πιρούνι 

  Ένα  παγουρίνο όχι  μπουκάλι . 

Οι ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι ιδιαίτερες στιγμές της
ημέρας. Παρακαλούμε να μη δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα οποία δεν
του αρέσουν ή τα οποία δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό είναι πιθανόν
να αποτελέσει  αφορμή για αντιδράσεις του την ώρα των γευμάτων .
Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές – ως επί το πλείστον –
και  απαγορεύονται  τα  γαριδάκια,  τσιπς,  σοκολάτες,  κρουασάν
τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του , τσίχλες, ή καραμέλες,
για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών.

Η σχολική τσάντα θα πρέπει να περιέχει επιπλέον: 

  Μία αλλαξιά ρούχα  εποχής.

Για το ολοήμερο προαιρετικό τμήμα απαιτούνται:
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 1 μαξιλάρι.

 Σεντόνια σε μέγεθος κούνιας. 

 Ένα σκέπασμα εποχής. 

6) Σχολικές  δράσεις  στο  πλαίσιο  της  σχολικής  ζωής  (Διδακτικές
επισκέψεις- Εκδρομές)- Ενδοσχολικές εκδηλώσεις)

Στα πλαίσια  του ωρολογίου προγράμματος δύναται  να πραγματοποιηθούν
διδακτικές επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, και χώρους που σχετίζονται με το
γνωστικό  αντικείμενο  και  μπορεί  να  αφορούν  θρησκευτική   ή   επετειακή
θεματολογία .

Διδακτικές επισκέψεις

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό
ωράριο ενώ θα υπάρχει  έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς  και  γραπτή
έγκρισή τους. 

Διακοπές, Αργίες και Εορταστικές εκδηλώσεις.

1.  Τα  νηπιαγωγεία  και  τα  δημοτικά  σχολεία  δεν  λειτουργούν  τις
ακόλουθες ημέρες και περιόδους:

α) τα Σάββατα και τις Κυριακές,

β) την 28η Οκτωβρίου (εθνική εορτή),

γ) από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων),

δ) την Καθαρά Δευτέρα,

ε) την 25η Μαρτίου (εθνική εορτή),

στ) από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή πριν την Κυριακή του Θωμά
(διακοπές Πάσχα),
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 η) την 1η Μαΐου,

θ) την εορτή του Αγίου Πνεύματος,

ι) από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) και

ια)  την  ημέρα της  εορτής  του  Πολιούχου  της  έδρας του  σχολείου  και  την
ημέρα της τοπικής εθνικής εορτής.

2. Εορταστικές εκδηλώσεις στα νηπιαγωγεία και τα δημοτικά σχολεία
πραγματοποιούνται:

α) στις 27 Οκτωβρίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτωβρίου,
ημέρα κατά την οποία τιμάται και η ελληνική σημαία. Σε περίπτωση που η 28η
Οκτωβρίου είναι Κυριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη
Παρασκευή,

β) στις 24 Μαρτίου για την επέτειο της εθνικής εορτής της 25ης Μαρτίου. Σε
περίπτωση  που  η  25η  Μαρτίου  είναι  Κυριακή  ή  Δευτέρα,  οι  εκδηλώσεις
γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή,

γ) στις 17 Νοεμβρίου για την επέτειο του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό
αγώνα και  την Εθνική Αντίσταση.  Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι  Σάββατο ή
Κυριακή,  οι  εορταστικές  εκδηλώσεις  πραγματοποιούνται  την  προηγούμενη
Παρασκευή,

δ) στις 30 Ιανουαρίου, εορτή των Τριών Ιεραρχών. Σε περίπτωση που η 30η
Ιανουαρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εορταστικές εκδηλώσεις λαμβάνουν
χώρα την προηγούμενη Παρασκευή.

3.  Επ’  ευκαιρία  των  εορτών  του  παρόντος  άρθρου  δύναται  να
πραγματοποιείται εκκλησιασμός κατά την κρίση του Συλλόγου Διδασκόντων
και εφόσον οι συνθήκες το επιτρέπουν.

Οι  σχολικές  γιορτές,  εθνικές,  θρησκευτικές  ή  άλλου  τύπου,  καθώς  και  οι
διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην
πραγματοποίηση του σχολικού έργου. Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να
μην απουσιάζουν από αυτές, αν δεν έχουν σοβαρό λόγο.
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7) Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις

Διδακτικό προσωπικό- Προϊσταμένη  

Οι εκπαιδευτικοί:
 Προσπαθούν  να  γνωρίσουν  το  παιδί  και  το  οικογενειακό  του

περιβάλλον   με  τον  καλύτερο  δυνατόν  τρόπο  (ερωτηματολόγια,
συνεντεύξεις, συζήτηση). 

 Ενημερώνουν τους γονείς τακτικά και με σαφήνεια για τους στόχους
και  το  περιεχόμενο  του  προγράμματος  της  τάξης  (στον  πίνακα
ανακοινώσεων,  με  ενημερωτικά  σημειώματα,  σε  ατομικές  και
ομαδικές συναντήσεις και ενημερωτικά ηλεκτρονικά μηνύματα). 

 Συνεργάζονται  με  την  οικογένεια  και  ψάχνουν  κοινούς  τρόπους
αντιμετώπισης των τυχόν δυσκολιών,  που παρουσιάζει  κάθε παιδί
στην συναισθηματική και τη γνωστική του ανάπτυξη.

 Συνεισφέρουν στη δημιουργία ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού
κλίματος στο σχολείο. Οι μεταξύ τους σχέσεις, καθώς και οι σχέσεις
τους με την προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου είναι σχέσεις αμοιβαίου
σεβασμού, συναδελφικότητας, συνεργασίας και επικοινωνίας.

 Τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι  αφορά την πορεία κάποιων μαθητών και
ιδιαίτερα  για  θέματα  που  θεωρούνται  προσωπικά  δεδομένα.
Επικοινωνούν με τους γονείς, όταν απουσιάζει ο μαθητής πλέον των
τριών  (3)  ημερών  και  δεν  έχουν  ενημερωθεί  για  την  αιτία  της
απουσίας.

 Αντιμετωπίζουν τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών ως συνεργάτες,
αρωγούς  στο  έργο  τους  για  την  καλύτερη  διαπαιδαγώγηση  των
παιδιών. Ακούν με σεβασμό τους όποιους προβληματισμούς τους και
προσπαθούν να δώσουν λύσεις ως ειδικοί του χώρου, οι οποίες θα
βελτιώσουν τις γνωστικές, κοινωνικές και συναισθηματικές δεξιότητες
των παιδιών.

  Σε περίπτωση που η συμπεριφορά (γνωστική, κινητική, κοινωνική,
συναισθηματική, προβλήματα λόγου) των νηπίων χρήζει διάγνωσης/
υποστήριξης  από  ειδικούς  επιστήμονες,  οι  εκπαιδευτικοί
κατευθύνουν/συμβουλεύουν τους γονείς/κηδεμόνες για την καλύτερη
και αποτελεσματικότερη παροχή βοήθειας προς αυτούς

Η προϊσταμένη

• Συμβάλλει στη δημιουργία δημοκρατικού   και φιλικού  κλίματος  και είναι
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υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της

εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου.

• Ενημερώνει  τον Σύλλογο Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία,

τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου.

• Λαμβάνει  μέριμνα  για  την  εξασφάλιση  παιδαγωγικών  μέσων  και

εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και

την  αντικατάστασή  τους,  σε  περίπτωση φθοράς,  με  βάση  πάντα  τις

οικονομικές δυνατότητες του σχολείου.

• Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και

αισθητική των χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της

υγείας και ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών.

• Συζητάει  με τους διδάσκοντες/στις  διδάσκουσες,  όταν είναι  απαραίτητο,

για παιδαγωγικά θέματα, με πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης.

Συνεργασία γονέων και διδακτικού προσωπικού

Η  συνεργασία  σχολείου-οικογένειας  είναι  ένας  ιδιαίτερα  σημαντικός
παράγοντας   για  την  υγιή  γνωστική,  συναισθηματική  και  κοινωνική
ανάπτυξη  των  παιδιών.  Η  εκπαιδευτική  διαδικασία  χρειάζεται  τη
συνεισφορά εκπαιδευτικών, γονέων και παιδιών.
 Οι μαθητές αισθανόμενοι ότι το σχολείο και η οικογένεια αποτελούν ένα
ενιαίο  πλαίσιο  ζωής,  αναπτύσσουν  συναισθηματικές,  κοινωνικές  και
γνωστικές δεξιότητες, οι οποίες συμβάλλουν στη διαμόρφωση μιας υγιούς
προσωπικότητας. Βιώνουν τη σχολική ζωή μέσα σε κλίμα εμπιστοσύνης,
μέσα στο οποίο γονείς κι εκπαιδευτικοί συνεργάζονται αρμονικά.

Οι  γονείς/κηδεμόνες  οφείλουν  να  συμπεριφέρονται  προς  όλους  τους
εκπαιδευτικούς  με  τη  δέουσα  ευγένεια,  σοβαρότητα  και  σεβασμό  που
επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου.

Οι γονείς/κηδεμόνες 

 Φροντίζουν για την συστηματική φοίτηση των παιδιών τους στο σχολείο
χωρίς αδικαιολόγητες απουσίες.

 Συνεισφέρουν στο εκπαιδευτικό έργο του σχολείου όποτε τους ζητείται.
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 Είναι υπεύθυνοι για την ασφαλή κι έγκαιρη προσέλευση των παιδιών
τους το πρωί.

 Φροντίζουν  να  έρχονται  τα  παιδιά  τους  κάθε  πρωί  ξεκούραστα  και
ήρεμα, να  φοράνε άνετα κι ελαφριά ρούχα και παπούτσια  ώστε να
μπορούν  να  κινηθούν  ελεύθερα   και  να  χρησιμοποιούν  άνετα  την
τουαλέτα. Με τον ίδιο τρόπο έρχονται έγκαιρα να πάρουν τα παιδιά τους
την ώρα της αποχώρησης.

 Αν  γνωρίζουν  ότι  το  παιδί  τους  είναι  αδιάθετο,  οφείλουν  να  το
κρατήσουν  στο  σπίτι  ν’  αναρρώσει  πλήρως  και  να  επιστρέψει  στο
σχολείο μόνο αφού περάσει 24 ώρες απύρετο.

 Μπορούν  και  πρέπει  να  ενημερώνονται  τακτικά  για  την  πρόοδο  και
συμπεριφορά του παιδιού  τους από τη νηπιαγωγό της  τάξης.  Για  το
λόγο αυτό οι συναντήσεις γονέων και εκπαιδευτικών θα είναι τακτικές,
εκτός  διδακτικού  ωραρίου  αλλά  εντός  ωραρίου  εκπαιδευτικού.  Στις
παιδαγωγικές  συναντήσεις  (τόσο  ατομικές  όσο  και  ομαδικές)  είναι
απαραίτητη  η  παρουσία  των  γονέων  των  παιδιών  και  όχι  άλλων
συγγενικών προσώπων. 

Οι ημερομηνίες των  ομαδικών συναντήσεων θα σας γνωστοποιούνται
εγγράφως ενώ για τις ατομικές απαιτείται ραντεβού.

 Οφείλουν  να  διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις  ανακοινώσεις  που
αναρτώνται  στον  πίνακα  ανακοινώσεων  της  κεντρικής  εισόδου  του
σχολείου  στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο και στη σχολική ιστοσελίδα
καθώς και τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές.

 Σε  περίπτωση  διαζευγμένων  γονέων  πρέπει  το  Νηπιαγωγείο  να
γνωρίζει ποιος από τους δυο γονείς έχει την επιμέλεια.

 Οφείλουν να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στη νηπιαγωγό της τάξης και
στην  προϊσταμένη  κάθε  ιδιαιτερότητα  που  αφορά  στη  σωματική  και
ψυχική υγεία του μαθητή αλλά και οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του
παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό κ.λπ.), προκειμένου η νηπιαγωγός να
γνωρίσει  καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να δουλέψει
πάνω σ’ αυτές.

 Σε  περίπτωση  απουσίας  μαθητή,  ιδιαίτερα  μακροχρόνιας  ή
επαναλαμβανόμενης,  είναι  απαραίτητο  να  ενημερώνεται  έγκαιρα  το
σχολείο..

 Προσκομίζουν στο σχολείο τους αριθμούς τηλεφώνων τους για άμεση
επικοινωνία μαζί τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του
αριθμού τηλεφώνου τους.
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 Σε περίπτωση που ένα νήπιο, κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο
σχολείο, δηλώσει αδιαθεσία, αμέσως ενημερώνεται τηλεφωνικά από τη
νηπιαγωγό ή την προϊσταμένη του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του
για  την  άμεση  προσέλευσή  του  στο  σχολείο  και  την  παραλαβή  του
παιδιού του.

 Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών θα πρέπει να προσκομίζουν έγκαιρα
τα διάφορα έγγραφα (π.χ.  Α.Δ.Υ.Μ.,  Βιβλιάρια Εμβολίων,  Υπεύθυνες
Δηλώσεις, κ.ά.) που τους ζητούνται από το σχολείο.

 Οι γονείς  και  κηδεμόνες  οφείλουν να συμμετέχουν  στις  συνεδριάσεις
των συλλογικών οργάνων και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία
τους.

 Κανένας ενήλικας  δεν έχει  δικαίωμα να νουθετεί,  να επιπλήττει  ή  να
τιμωρεί  ΚΑΝΕΝΑ  ΠΑΙΔΙ  στον  χώρο  του  σχολείου.  Όταν  κάποιος
μαθητής δημιουργεί πρόβλημα, πρέπει να το συζητούν πρώτα με την
υπεύθυνη  νηπιαγωγό  και  στη  συνέχεια  –  αν  δεν  επιλυθεί-  με  την
Προϊσταμένη.

 Σε  περίπτωση  που  υπάρχει  κάτι  που  δυσαρεστεί,  προβληματίζει  ή
ενοχλεί τους γονείς σε σχολικό επίπεδο, θα πρέπει να το συζητούν με
την υπεύθυνη νηπιαγωγό και την Προϊσταμένη.

Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος

Η  προσωπική  ενδυνάμωση  και  η  διαμόρφωση  μιας  υγιούς
προσωπικότητας  αποτελεί  έναν  από  τους  βασικούς  στόχους  της
προσχολικής εκπαίδευσης. Στόχος της προσωπικής ενδυνάμωσης του
παιδιού στην προσχολική ηλικία είναι:

  να λειτουργήσει με αυξανόμενη αυτονομία και αυτοπεποίθηση.
 να διαμορφώσει μια θετική εικόνα για τον εαυτό του.
 να αναγνωρίζει και να διαχειρίζεται τα συναισθήματα του.
 να  νοιάζεται  για  τους  άλλους  και  να  προσαρμόζεται  θετικά  στις

δυσκολίες.

Το  πρόγραμμα του  νηπιαγωγείου  οργανώνεται  με  δραστηριότητες  οι
οποίες βοηθούν τους μαθητές να:

 αναγνωρίζουν τον εαυτό τους ως ένα άτομο ξεχωριστό  με ιδιαίτερες
ικανότητες και αξία.

 λειτουργούν με σχετική αυτονομία.
  αποδέχονται  τα  συναισθήματα  τους  και  να  ελέγχουν  τον  τρόπο

έκφρασης τους.
 αντιμετωπίζουν δυσκολίες και να επιλύουν συγκρούσεις.
 σέβονται τους άλλους και τους κανόνες της ομάδας.
 αντιλαμβάνονται και να κατανοούν τα συναισθήματα και τις απόψεις των
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άλλων.
 επικοινωνούν και να συνεργάζονται με τους άλλους. 

Τα  ζητήματα  μη  επιθυμητής  συμπεριφοράς  στο  σχολείο  αποτελούν

αντικείμενο  συνεργασίας  των  γονέων/κηδεμόνων  με  τον/την  εκπαιδευτικό

υπεύθυνο της τάξης, της προϊσταμένης  της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο

Διδασκόντων  και  το  Συντονιστή  Εκπαιδευτικού  Έργου,  προκειμένου  να

υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος.

Σε  κάθε  περίπτωση  και  πριν  από  οποιαδήποτε  απόφαση,  λαμβάνεται

υπόψη  η  βασική  αρχή  του  σεβασμού  της  προσωπικότητας  και  των

δικαιωμάτων του παιδιού. Η καθιέρωση κανόνων συμπεριφοράς στην τάξη

και  στο  σχολικό  περιβάλλον  στοχεύουν  στην  αυτοπειθαρχία  και  στην

αποφυγή προβληματικών καταστάσεων. Αυτό που έχει μεγάλη σημασία είναι

οι κανόνες αυτοί να είναι δημοκρατικοί, δίκαιοι, σαφείς και να τηρούνται με

συνέπεια.  Η ενίσχυση της σωστής συμπεριφοράς των μαθητών μέσα από

σαφείς κανόνες αποτελεί προτεραιότητα του σχολείου.

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι

μαθητές  και  μαθήτριες  να  συνειδητοποιήσουν  ότι  κάθε  πράξη  τους  έχει

αντίκτυπο στους ίδιους και στους γύρω τους, να μάθουν να αναλαμβάνουν

την  ευθύνη  των  επιλογών  τους  και  να  γίνουν  υπεύθυνοι  πολίτες.  Αν  η

συμπεριφορά του μαθητή ή της μαθήτριας δεν συνάδει με όσα ρυθμίζονται

από τον εσωτερικό κανονισμό του σχολείου, τότε είναι απαραίτητο να υπάρξει

παιδαγωγική παρέμβαση από τον εκπαιδευτικό, σύμφωνα με τις αρχές της

ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. 

Η αντιμετώπιση συμπεριφορών που δημιουργούν προβλήματα στα ίδια τα

παιδιά,  τους  γύρω  τους  και  στην  ομαλή  διεξαγωγή  της  εκπαιδευτικής

διαδικασίας δεν είναι μόνο υπόθεση των εκπαιδευτικών αλλά και των γονιών.

Όσο  πληρέστερα  ενημερωμένος  είναι  ο  γονιός  για  τη  συμπεριφορά  του

παιδιού του στο σχολείο τόσο καλύτερα αντιμετωπίζονται τα προβλήματα των

μη επιθυμητών συμπεριφορών του. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από

το Σχολείο για την όποια μη επιθυμητή συμπεριφορά των παιδιών τους και

των  παιδαγωγικών  ενεργειών  που  πραγματοποιεί  το  σχολείο.  Η  στενή

συνεργασία  σχολείου-  γονέων/κηδεμόνων  είναι  πάντα  αναγκαία  και

επιβεβλημένη.

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού
  Ένας  από  τους  βασικούς  στόχους  της  προσχολικής  αγωγής  είναι  η
λειτουργία των παιδιών στα πλαίσια της ομάδας. Στο νηπιαγωγείο τα παιδιά
μαθαίνουν να λειτουργούν με σχετική αυτονομία αλλά και σε συνάρτηση με το
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συγκεκριμένο  πλαίσιο.  Ασκούνται  σε  θέματα  αυτοεξυπηρέτησης,
ενθαρρύνονται  να  παίρνουν  αποφάσεις  και  παράλληλα  μαθαίνουν  να
συνυπάρχουν με τους άλλους. Η απόκτηση κοινωνικών δεξιοτήτων όπως η
συμμόρφωση σε κανόνες που ορίζονται από την ομάδα, η ενσυναίσθηση, η
διαχείριση συγκρούσεων, διευκολύνει γενικότερα την κοινωνική τους ένταξη
και τη διαμόρφωση ενός πολίτη που συμβάλει θετικά στην κοινωνία.
  Το πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου οργανώνεται με δραστηριότητες, οι οποίες
ενθαρρύνουν τόσο την αλληλεπίδραση και τη συνεργασία των μαθητών όσο
και την αποδοχή της διαφορετικότητας, του αλληλοσεβασμού, και της ισότιμης
συμμετοχής όλων των παιδιών.                    
     Ο  σύλλογος  διδασκόντων  δύναται  σε  συνεδριάσεις,  να  συζητάει  για
περιπτώσεις  κατά  τις  οποίες  η  συμπεριφορά  από  μαθητή  προβληματίζει
έντονα  την  εκπαιδευτικό  και  να  ζητήσει  περαιτέρω  υποστήριξη  από  την
ΕΔΕΑΥ (επιτροπή διαγνωστικής εκπ/κης αξιολόγησης και υποστήριξης ) (αν
υπάρχει), από τον σχολικό Ψυχολόγο, από το ΚΕΣΥ της περιοχής , από το
ΣΕΕ ενώ συγχρόνως ενημερώνονται οι γονείς του μαθητή.

8. Άλλα θέματα

Ονομαστικές εορτές – γενέθλια

 Στα πλαίσια των μέτρων κατά της διασποράς του Κορωναιού ( covid-19) και
για  την  αποφυγή  τροφικών  δηλητηριάσεων  και  δυσανεξίας  ,  κατά  τις
ονομαστικές  γιορτές  και  τις  ημέρες  των  γενεθλίων  των  νηπίων,  δεν
επιτρέπονται τα κεράσματα.

Προσωπικά αντικείμενα.

Παιχνίδια  και  προσωπικά  αντικείμενα  των μαθητών έρχονται  από το  σπίτι
μόνον ύστερα από παρότρυνση της εκπαιδευτικού και εφόσον εξυπηρετούν
τις ανάγκες του ημερήσιου προγράμματος.

Προσωπικά δεδομένα

Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες:

 Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να αναρτήσουν
φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδηλώσεις του σχολείου.
Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρτηθούν από
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τους εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ιστότοπους και  στον
ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξεργασία και θα γίνονται μόνο
μετά  την  ενυπόγραφη  έγκριση  των  γονέων  για  την  προστασία  των
προσωπικών δεδομένων των νηπίων.

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών
 Για την εγγραφή μαθητών στο Νηπιαγωγείο εκτός των άλλων, απαιτείται
και  «επίδειξη  του  βιβλιαρίου  υγείας  του  μαθητή  ή  προσκόμιση  άλλου
στοιχείου, στο οποίο φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια .».
Σύμφωνα με το με αριθμ. πρωτ. Υ1/Γ.Π.161682/22-12-2008 έγγραφο της Δ/
νσης Δημόσιας  Υγιεινής του Υπ.  Υγείας  & Κοιν.  Αλληλεγγύης,  η Εθνική
Επιτροπή Εμβολιασμών γνωμοδότησε ότι «είναι υποχρεωτικά όλα εκείνα τα
εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών και για
αυτό δίνονται δωρεάν στα πλαίσια προστασίας της Δημόσιας Υγείας. Μόνο
σε περιπτώσεις ιατρικής αντένδειξης, θα μπορούν οι γονείς να αρνηθούν
τον  εμβολιασμό  των  παιδιών  τους».  Οι  γονείς  που  για  οποιουσδήποτε
άλλους  λόγους  (προσωπικά  δεδομένα  και  πιθανές  παρενέργειες)  δεν
επιθυμούν τον εμβολιασμό των παιδιών τους, οφείλουν να προσκομίζουν
βεβαίωση ιατρικής αντένδειξης από : α) Περιφερειακά Γενικά Νοσοκομεία, ή
β) Δ/νσεις Υγιεινής της οικείας Νομαρχίας, ή γ) Ιατροκοινωνικά Κέντρα, ή δ)
Ασφαλιστικούς  φορείς,  ή  ε)ιδιώτες  ιατρούς,  σύμφωνα  με  τον  κώδικα
Ιατρικής Δεοντολογίας Ν.3418/28-11-2005(τ.Α' ΦΕΚ 287).

Βιβλιοθήκη
 Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη με σκοπό να προσεγγίσουν
οι μαθητές μαζί με την οικογένειά τους τον κόσμο των βιβλίων αλλά και να
αποκτήσουν  σεβασμό  και  υπευθυνότητα  απέναντι  στον  δανεισμό  των
βιβλίων. Ημέρα δανεισμού ορίζεται η Παρασκευή. Τα παιδιά θα δανείζονται
βιβλία μόνο την Παρασκευή και θα μπορούν να τα κρατούν μέχρι και μια
βδομάδα. 

Τα δανειζόμενα βιβλία- παραμύθια της Βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται
εγκαίρως και σε καλή κατάσταση.

Η ημερομηνία έναρξη της δανειστικής βιβλιοθήκης θα ανακοινωθεί  από τις
νηπιαγωγούς.

Επικοινωνία με το σχολείο –Σχολικός Ιστότοπος

 Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί ιστολόγιο: 

https  ://5  o  -  nip  -  ierapetras  .  blogspot  .  com  /  

 Υπεύθυνοι για τη διαχείριση του παραπάνω ιστότοπου είναι οι εκπαιδευτικοί
του σχολείου, που μεριμνούν για την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών

https://5o-nip-ierapetras.blogspot.com/
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δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο, σύμφωνα με τις σχετικές οδηγίες του
Π.Σ.Δ.

Το  σχολείο  διατηρεί  συχνή  επικοινωνία  με  τους  γονείς  μέσω  των
ηλεκτρονικών τάξεων και του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.

9.ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ

Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και

του  κλίματος  που  δημιουργείται  είναι  η  επικοινωνία  και  η  εποικοδομητική

συνεργασία  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/μαθητριών  και  με  τον

Σύλλογο Γονέων. 

Οι  γονείς  και  οι  κηδεμόνες  επισκέπτονται  το  σχολείο  κατά  τις

προγραμματισμένες συναντήσεις με τις/τους εκπαιδευτικούς και εκτάκτως,

όταν  κρίνεται  αναγκαίο,  ύστερα  από  συνεννόηση  και  επικοινωνία  μαζί

τους. 

Διαδικασίες  ενημέρωσης  και  επικοινωνίας  Σχολείου  και

γονέων/κηδεμόνων.

Οι  συναντήσεις  για  ενημέρωση  των  γονέων/κηδεμόνων  με  τους

εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων:

- Στην  αρχή  του  διδακτικού  έτους,  όπου  λαμβάνει  χώρα  ενημέρωση  για
ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

-Σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος ημέρα και ώρα,
για θέματα που αφορούν την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Μπορεί να
υπάρξει  και  τηλεφωνική  επικοινωνία  μαζί  του  εκτός  και  αν  κρίνεται
αναγκαία η δια ζώσης συνάντηση , οπότε  κανονίζεται ένα ραντεβού στο
χώρο του Σχολείου.

-Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους  για  τους τίτλους προόδου -
σπουδών.

Η είσοδος  των  γονέων/κηδεμόνων  στο  σχολικό  χώρο  επιτρέπεται  μόνο
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κατά  τις  προβλεπόμενες  ώρες  συναντήσεων  με  τους  εκπαιδευτικούς  των

τάξεων ή μετά από τηλεφωνικό ραντεβού .

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών  και  μαθητριών  κάθε  Σχολείου  έχουν

συγκροτήσει τον Σύλλογο Γονέων& Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία πχ.

Σύλλογος  Γονέων  και  Κηδεμόνων  5ου Νηπιαγωγείου  Ιεράπετρας   και

συμμετέχουν  αυτοδικαίως  σε  αυτόν.  Ο  Σύλλογος  Γονέων  &  Κηδεμόνων

βρίσκεται  σε  άμεση  συνεργασία  με  την  προϊσταμένη  ,  τον  Σύλλογο

Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής

του Δήμου.

Εκπρόσωποι  του  συλλόγου  γονέων  και  κηδεμόνων  ,  μπορούν  να
επισκέπτονται το σχολείο μόνο ύστερα από συνεννόηση με μ τη δ/νση
του νηπιαγωγείου.

Σχολικό Συμβούλιο

Στη  σχολική  μας  μονάδα  λειτουργεί  το  Σχολικό  Συμβούλιο,  στο  οποίο

συμμετέχουν  ο  Σύλλογος  Διδασκόντων,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  του

Συλλόγου  Γονέων  &  Κηδεμόνων  και  ο  εκπρόσωπος  της  τοπικής

αυτοδιοίκησης.  Το  Σχολικό  Συμβούλιο  λειτουργεί  συλλογικά  και  προτείνει

παρεμβάσεις  για  την  επίλυση  θεμάτων  που  αφορούν  την  διασφάλιση  της

υγιεινής στη σχολική μονάδα, της ασφάλειας και της πρόληψης ατυχημάτων

στον σχολικό χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης και συντήρησης της

υλικοτεχνικής υποδομής.

10.Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια

με ποικίλες συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. 

Για  την  προστασία  από  σεισμούς  και  συνοδά  φυσικά  φαινόμενα

επικαιροποιείται  κάθε  χρόνο  το  Σχέδιο  Ενεργειών  για  τη  διαχείριση  του

Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια

του σχολικού έτους.

Ο  Διευθυντής  του  σχολείου,  στην  αρχή  του  σχολικού  έτους  και  σε
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συνεργασία  με  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων,  προβαίνει  σε  όλες  τις

απαιτούμενες  ενέργειες  που  προβλέπονται  για  την  αντιμετώπιση  των

έκτακτων  αναγκών εντός  του  σχολικού  χώρου.  Επίσης  ενημερώνουν τους

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά

την εκδήλωση των φαινομένων αυτών.

Διευκρινίζεται  ότι  οι  μαθητές/μαθήτριες  δεν  αποχωρούν από  το  σχολείο

μόνοι  τους  αλλά  παραδίδονται  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή  σε  άλλα

πρόσωπα  που  οι  γονείς/κηδεμόνες  έχουν  ορίσει  γραπτώς  για  τον  σκοπό

αυτό.

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι

εκπαιδευτικοί, μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές, ακολουθούν

ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ.

ΕΟΔΥ,  ΥΠΑΙΘ,  Υπουργείο  Πολιτικής  Προστασίας,  κ.λ.π.  για  την  εύρυθμη

λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών

Σε  περίπτωση  έκτακτης  ανάγκης,  για  την  ασφάλεια  των  παιδιών  έχει

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται  στην ισχύουσα νομοθεσία

και στις  σύγχρονες παιδαγωγικές και  διδακτικές  αρχές.  Η τήρησή του από

όλους  τους  παράγοντες  του  Σχολείου  (μαθητές/μαθήτριες,  εκπαιδευτικούς,

άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με

αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί  προϋπόθεση

της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο

μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά

του.

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό,

αντιμετωπίζονται  κατά περίπτωση  από  την  Προϊσταμένη  και  τον

Σύλλογο  Διδασκόντων,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής

επιστήμης  και  την  κείμενη  εκπαιδευτική  νομοθεσία,  σε  πνεύμα

συνεργασίας  με  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας.  Οι

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε

πρόσφορο μέσο, έντυπο ή ηλεκτρονικά  σχετικά με τον κανονισμό του

νηπιαγωγείου .
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Ιεράπετρα 10 Οκτωβρίου  2022

Η Προϊσταμένη

Κυριακή Κουρούπη

Εγκρίνεται

Η Συντονίστρια
εκπαιδευτικού έργου(έχει
την παιδαγωγική ευθύνη

του σχολείου)

Υπογραφή

Ο Διευθυντής Εκπ/σης

Υπογραφή

Ημερομηνία Ημερομηνία
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